

医药卫生报

YIYAO WEISHENG BAO

2014年5月17日
星期六
甲午年四月十九
第52期
总第2775期
今日8版

□河南省卫生厅主管主办
□医药卫生报社出版
□国内统一刊号:CN41-0024
□邮发代号:35-49
□电子信箱:yywsb@163.com
□网站:www.yywsb.com



官方微信二维码

专业角度 健康深度



官方微博二维码

全国优秀医药健康类报纸

强化责任联防联控手足口病

本报讯(记者刘 畅 通讯员吴 迪)5月14日下午召开的全省手足口病防治工作会议要求,强化预防、监测、筛查、治疗各环节责任,联防联控手足口病,提高临床重症病例救治能力。省卫生厅副厅长黄玮讲话。

针对近期部分媒体所关注的省会部分手足口病定点医院患者数量增加的情况,省卫生厅明确,各地各部门要有效发挥联防联控机制,有效落实各项综合防控措施,进一步提高临床救治能力;各级定点医院要做到“救治设施完备、救治方案科

学”,集中精力重点做好重症病例救治,努力提高重症病例早期发现率、抢救成功率,降低重症病例死亡率;各相关部门要强化感染管理,加强救治病区管理,及时调整救治床位,避免过度加床。

黄玮要求,强化防治人员队伍培训,及时对包括乡村医生在内的医务人员开展专题培训,提高其对重症病例早期识别能力和抢救能力;促进重心下沉、防控关口前移,其中乡镇卫生院要做好对重症病例的诊断、门诊治疗、居家隔离治疗指导以及对确诊病例的网络直

报,大力开展爱国卫生运动,消除各类病原体滋生场所,降低手足口病等传播风险;提高综合防控能力,及时掌握和处置聚集性病例,医防合作,保证报告信息质量;严格落实各项防控措施,及时发现工作中的薄弱环节,监督指导整改到位,严防手足口病疫情蔓延。

手足口病是多发病、常见病。今年,手足口病重症病例发病率高,我省重症病例数量同比2009年明显增加,但是死亡病例数量却明显减少,全省手足口病病例特别是重症病例的救治能力得到不断提升。

李克在全省深化医改工作电视电话会议上强调 坚定信心攻坚克难坚决打好医改攻坚战

本报讯(河南日报记者李旭兵)5月15日下午,省政府召开全省深化医改工作电视电话会议,贯彻落实今年以来中央关于深化医改工作的有关会议和中共中央政治局委员、国务院副总理刘延东视察河南医改工作的重要指示精神,总结经验,分析形势,安排部署今年医改重点工作。省委常委、常务副省长、省医改领导小组组长李克主持会议并讲

话,副省长、省医改领导小组副组长王艳玲讲话。

李克指出,要进一步深刻理解、准确把握新形势下深化医改的重大意义,切实把思想和行动统一到党中央、国务院和省委、省政府的决策部署、各项要求上来,坚定信心,攻坚克难,不断将医改工作推向深入,坚决打好医改攻坚战;要准确把握改革方向,坚持公共医

疗卫生公益性,坚持“人民群众得实惠、医务人员受鼓舞、资金保障可持续”的基本目标,坚持“医疗、医保、医药联动改革”的基本路径;各级政府要切实加强对医改工作的组织领导,突出重点,强化责任,细化措施,狠抓落实。各县(市、区)政府作为推进县级公立医院改革的责任主体,主要领导要切实负起责任,周密组织,精心实施,为深化医改工作打下坚

实基础。

王艳玲在讲话中要求,2014年全省医改要突出抓好7项重点工作:推进全民医保体系建设;加快40个试点县(市)县级公立医院改革;探索建立有序就医机制;积极推进社会办医;巩固完善基本药物制度和基层运行新机制;加强基层人才培养;规范药品流通秩序。

撬动综合改革改革的杠杆

河南创新推进卫十一项目的启示(下)

本报记者 胡晓军 通讯员 张敏

2010年12月,全国基本公共卫生服务均等化现场经验交流会在郑州举行,河南创造的经验向全国做了推广。世界卫生组织总部、西太平洋地区办公室及驻华代表处相关专家对河南省卫十一项目基本公共卫生服务均等化改革进行了独立的外部评估,称之为“河南模式”。

2012年初,北京大学中国卫生发展研究中心对河南省宜阳县等县(市)开展的综合改革进行了独立的外部评估,将其特点概括为“1234”(构建了一个责任体系、明确了两项改革目标、促进了三个关键环节的标准化和兼顾了四方利益)。2012年9月,省卫生厅党组召开现场会,介绍了这一改革经验。

2013年10月,世界卫生组织和老挝政府特邀省卫生厅在老挝及周边国家卫生发展高层论坛上进行了经验介绍;2014年3月19~21日,世界银行赠款中国医改试点评价能力建设培训研讨会在郑州召开,河南5项医改创新引起普遍关注……

这成为省卫生厅借助卫十一项目的实施,积极开展医改创新、推动全面改革、引领改革方向的缩影。河南创新推进卫十一项目的实践,不仅受到国际组织、国家有关部门的关注和好评,还先后吸引了美国约翰·霍普金斯大学、英国牛津大学、澳大利亚悉尼大学、加拿大多伦多大学以及北京大学等国内外知名高校的专家学者前来调研考察。特别是在2012年11月初,世界银行专门组织高级官员近20人到河南进行实地考察,认为通过卫十一项目实施的改革,为医改提供了创新的方向;2013年4月中旬,世界卫生组织和湄公河流域五国国家高级考察团一行50余人到河南学习考察,交流和推广了河南省卫十一项目改革经验。

五大创新引领医改实践

卫十一项目实施以来,省卫生厅注重理念创新和制度创新,注重顶层设计和可持续发展,注重开展包括行政管理、财政体制、人事制度等在内的综合性改革,在五大领域的创新引起关注。

——全面推进基本公共卫生服务均等化改革。2009年,河南创造性地提出了“政府购买、服务同质、合同管理、乡村一体、绩效支付”的基本公共卫生服务新模式。2011年4月,河南省卫生厅、省财政厅、省中医管理局联合下发文件,将这一改革模式在全省范围内推广。2011年7月,我省应邀参加了在加拿大多伦多举行的第八届世界卫生经济大会,并进行了主题发言,介绍了我省卫十一项目基本公共卫生服务均等化改革经验。

——稳步推行县级公立医院综合支付制度改革。自2010年起,河南省逐步探索出“以医疗质量管理为基础,以绩效合同管理为手段,以医疗服务综合监管为保障,对医药费用实施分类打包支付”的综合支付制度。近年来,我省不断完善综合支付制度,在内容上,逐步从住院患者向门诊患者覆盖,探索门诊诊疗路径和处方集改革;在方式上,逐步由按病种分组支付转向混合支付,对分组分类不能覆盖的患者试点按床日付费等其他支付方式。(下转第二版)

济源:股份制合作建市级妇女儿童医院

本报讯(记者王正勤 实习记者吴春静)5月15日上午举行的济源市妇女儿童医院项目开工仪式上,济源市将通过公立医院与社会资本进行股份制合作的形式,建立济源市妇女儿童医院。

济源市妇女儿童医院是济源市委、市政府重点卫生建设工程,也是政府招

商引资项目,由北京远大国际投资有限公司与济源市妇幼保健院合作建设,进行股份制运营管理。当天的项目开工仪式上,项目投资方表示会通过医疗机构之间的有序和错位竞争,促进医疗资源优化配置。济源市政府要求,按照“建一流工程,创一流质量,树一流品牌”的要

求,精心建设,确保建成优质工程。

按照规划,济源市妇女儿童医院占地面积66593.4平方米,建筑面积近55000平方米,容积率0.69,建筑密度20.02%,绿化率38%,投资总额为3.5亿元。该院首期拟设置床位500张,职工总人数650人,有望辐射周边地区。



存在10种违法违规行为 平顶山市两所医院被通报批评

本报讯(记者史尧)5月14日,河南省卫生厅研究决定,对平顶山市卫东区卫生局以及平顶山市交通医院、平顶山市民政局医院进行全省通报批评。

近期,省卫生厅根据媒体关于“平顶山市多所公立医院被承包多年,用假名医忽悠患者”的举报线索,对平顶山市交通医院、平顶山市民政局医院进行了现场督查。经查,媒体举报内容多数属实。经研究,决定对卫东区卫生局及这

两所医院进行全省通报批评;责成平顶山市卫生局对卫东区卫生局及这两所医院主要负责人进行警示约谈,督促卫东区卫生局对这两所医院及相关责任人依法严肃处理,将处理及整改情况上报省卫生厅并书面反馈给相关媒体。

通报指出,这两所医院存在的主要问题有:违法开展执业活动;超出核准登记的诊疗科目开展诊疗活动;医疗机构执业许可证未按时检验;传染病登记项

目不全,存在漏报情况;违规开展消毒灭菌工作;违规使用过期药品、器械;违规进行医疗废物处置;违规开展合资合作经营;超标准收费;违规发布医疗广告。

省卫生厅要求,全省各地卫生行政部门、卫生监督机构和医疗机构要引以为戒,吸取教训,举一反三,做好自查和督查工作;针对检查发现的问题,及时进行整改,将隐患消除在萌芽状态,防止类似情况发生。

5月7日下午,在河南省胸科医院心血管外科重症监护室里,一位年近六旬的张姓患者在老伴前来探视时,眼里闪着喜悦的泪花。同一时刻,重症监护室护士们紧紧拉住患者的手,鼓励他树立信心,争取早日康复与家人团聚。

张先生5月5日突发腹主动脉瘤破裂,来医院时处于失血性休克状态,随时可能失去生命。医务人员经过7小时的手术抢救,终于将其从死神手里夺了回来。 祖曼/摄影报道

今日导读

医患纠纷案例点评全参与 2版
忘不掉故土忘不掉医患情 6版

关于举办首届中国(郑州)医院院长高峰论坛的通知

5月21日下午报到,5月22日全天会议 报到地点:郑州未来康年大酒店 论坛地点:郑州中原国际博览中心

5月21~22日,由医药卫生报社、郑州大学医院管理研究所、河南省医学科学普及学会共同举办的首届中国(郑州)医院院长高峰论坛将在郑州举办。

本届论坛以“新医改形势下现代化医院建设和管理”为主题,着重围绕打造医院投融资发展平台、“3G”医院绩效与运营管理系统的应用、医院等级评审和医疗质量提升系统的推广、医师多点执业等课题展开交流。

一、讲座安排

(一)医疗服务体系构建和分级诊疗制度
主讲人:国家卫生和计划生育委员会医政医管局医疗资源处处长焦雅辉。

(二)现代医疗产业投融资的方向和模式
主讲人:上海交通大学仁济医疗集团、上海安悦投资管理有限公司副总裁李红。

(三)如何借助医院等级评审和医疗质量提升系统高效实现医院等级评审的目标和医疗质量的持续提升
主讲人:台湾医疗质量协会副秘书长任宝玲。

(四)医院等级评审新标准的解读与应对策略
主讲人:北京大学医院管理研究中心研究员冯庆明。

(五)“3G”医院绩效与运营管理系统建立和运用
主讲人:郑州大学医院管理研究所副所长马春彦。

(六)我国为什么必须实行医师多点执业

主讲人:郑州大学医院管理研究所所长聂伟。

二、报名方式

登录 www.yywsb.com 或 www.hnhm.org.cn 下载报名表,填好后发至 yzlt2014@126.com、hnhm666@126.com,截止时间为2014年5月20日,每家医院仅限3人。

三、联系方式

联系人:沈琪 邵倩
电话(传真):(0371)86130137
(0371)65589053
电子邮箱:yzlt2014@126.com